
ЛКШ 2019, 1 лiга, комбiнаторiка
Україна, Ужгород, 11 серпня 2019

Задача A. Школа танцiв
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 1.5 seconds
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

У школу бальних танцiв прийшло n хлопчикiв та m дiвчаток. На перше заняття необхiдно
вiдiбрати групу учнiв. У групi обов’язково повинна бути однакова кiлькiсть хлопчикiв та дiвча-
ток для того, щоб вони змогли розбитись на пари.

Знайдiть кiлькiсть способiв вiдiбрати непусту групу учнiв на перше заняття. Оскiльки вiдповiдь
може бути дуже великою, виведiть її по модулю 998244353.

Формат вхiдних даних
У першому рядку записано єдине цiле число t (1 6 t 6 105) — кiлькiсть тестiв.
Далi слiдують t рядкiв, кожен з яких мiстить два цiлi числа n, m (1 6 n,m 6 107).

Формат вихiдних даних
Виведiть t рядкiв — вiдповiдi на кожен з тестiв по модулю 998244353.

Приклад
standard input standard output

2
2 2
1 10

5
10

Зауваження
У першому тестi можна вiдiбрати 4 групи з одного хлопчика та однiєї дiвчинки, а також одну

групу з двох хлопичкiв та двох дiвчаток.
У другому тестi в пару до єдиного хлопчика можна поставити будь-яку з 10 дiвчаток.
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Задача B. Розбиття кола
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 2 seconds
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Пiдрахуйте кiлькiсть способiв розбити коло довжини l на n дуг, довжини яких є натуральними
числами. Способи, якi вiдрiзняються тiльки поворотами та вiдображеннями вважаються однакови-
ми. Оскiльки вiдповiдь може бути дуже великою, виведiть її по модулю 998244353.

Для кращого розумiння умови на малюнку нижче зображенi усi 4 способи розбити коло довжини
7 на 3 дуги.

Формат вхiдних даних
У першому рядку записано єдине цiле число t (1 6 t 6 104) — кiлькiсть тестiв.
Далi слiдують t рядкiв, кожний з яких мiстить два цiлi числа l, n (1 6 n 6 l 6 107).

Формат вихiдних даних
Виведiть t рядкiв — вiдповiдi на кожний з тестiв по модулю 998244353.

Приклад
standard input standard output

4
7 3
2 1
6 2
5 3

4
1
3
2
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Задача C. Сума ступенiв
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 2 seconds
Лiмiт використання пам’ятi: 512 megabytes

Для заданих n, k знайдiть
n∑

i=1
ik. Оскiльки вiдповiдь може бути дуже великою, виведiть її по

модулю 998244353.

Формат вхiдних даних
У першому рядку записано два цiлi числа n, k (1 6 n 6 109, 0 6 k 6 107).

Формат вихiдних даних
Виведiть єдине цiле число — шукану суму по модулю 998244353.

Приклади
standard input standard output

4 0 4

4 1 10

4 2 30

100 5 10303784
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Задача D. Фарбування паркану
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Бiля вашого будинку стоїть паркан, який складається з n дощечок. Для того, щоб вiн став
красивим, ви вирiшили пофарбувати деякi з дощечок цього паркану в один з трьох кольорiв: жовтий,
блакитний, зелений.

Красою паркану називається сума красот усiх його окремих дощечок. Краса однiєї дощечки
дорiвнює x, якщо вона пофарбована в жовтий колiр, y — в блакитний, x+y — в зелений, та 0, якщо
дощечка не пофарбована зовсiм.

Паркан буде красивим, якщо його краса буде дорiвнювати k. Пiдрахуйте кiлькiсть способiв
зробити паркан красивим. Оскiльки вiдповiдь може бути дуже великою, виведiть її по модулю
998244353.

Формат вхiдних даних
У першому рядку записано чотири цiлi числа n, x, y, k (1 6 n, x, y 6 3 · 105, 0 6 k 6 18 · 1010) —

кiлькiсть дощечок у парканi, красоти дощечок жовтого та блакитного кольорiв, та необхiдна краса
паркану.

Формат вихiдних даних
Виведiть єдине цiле число — кiлькiсть способiв зробити паркан красивим по модулю 998244353.

Приклади
standard input standard output

4 1 2 5 40

2 5 6 0 1

100 1000 10000 1000000 482222678

Зауваження
В першому тестi краса жовтої дощечки дорiвнює 1, блакитної — 2, зеленої — 3. Краса паркану

буде дорiвнювати 5 у наступних випадках:

• 1 дощечка блакитна, 1 зелена — 12 способiв;

• 1 дощечка жовта, 2 блакитнi — 12 способiв;

• 2 дощечки жовтi, 1 зелена — 12 способiв;

• 3 дощечки жовтi, 1 блакитна — 4 способа.

Тому загальна кiлькiсть способiв зробити паркан красивим дорiвнює 12 + 12 + 12 + 4 = 40.
У другому тестi паркан буде красивим тiльки тодi, коли жодна дощечка не буде пофарбована.

Тому iснує рiвно один спосiб зробити паркан красивим.
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Задача E. Продовжiть послiдовнiсть
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 4 seconds
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

На цей раз вам треба продовжити послiдовнiсть цiлих чисел «найлегшим способом».
Назвемо складнiстю послiдовностi a1, a2, . . . , an мiнiмальне число d таке, що iснує полiном p

степеня d, для якого p(x) ≡ ax (mod 998244353) для усiх x вiд 1 до n. Будемо вважати, що степiнь
полiнома p(x) = 0 дорiвнює −1.

Вам дана послiдовнiсть a1, a2, . . . an. Знайдiть послiдовнiсть b1, b2, . . . bn+m таку, що:

• 0 6 bi < 998244353 для всiх i вiд 1 до n+m;

• ai = bi для всiх i вiд 1 до n;

• складнiсть послiдовностi b1, b2, . . . bn+m якомога менше.

Формат вхiдних даних
У першому рядку записано два цiлi числа n, m (1 6 n 6 105, 1 6 m 6 8 · 105).
У другому рядку записано n цiлих чисел a1, a2, . . . , an (0 6 ai < 998244353).

Формат вихiдних даних
Виведiть m цiлих чисел bn+1, bn+2, . . . , bn+m.

Приклади
standard input standard output

5 10
1 4 9 16 25

36 49 64 81 100 121 144 169 196 225

3 3
0 0 0

0 0 0

5 10
1 2 4 8 16

31 57 99 163 256 386 562 794 1093 1471

3 1
2 1 0

998244352
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Задача F. Непарнi пiдпрямокутники
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

У вас є прямокутна таблиця n×m, що складається з нулiв та одиниць. Серед усiх 2n+m можливих
пар пiдмножин рядкiв A та пiдмножин стовбцiв B знайдiть кiлькiсть таких пар, що задовольняють
наступнiй умовi:

• сума |A| · |B| елементiв таблицi, що знаходяться на перетинi рядкiв з A та стовбцiв з B, є
непарною.

Оскiльки вiдповiдь може бути дуже великою, виведiть її по модулю 998244353.

Формат вхiдних даних
У першому рядку записано два цiлi числа n, m (1 6 n,m 6 300) — розмiр таблицi.
Наступнi n рядкiв описують елементи таблицi. Кожен з них мiстить m цiлих чисел ai,j

(0 6 ai,j 6 1).

Формат вихiдних даних
Виведiть єдине цiле число — шукану кiлькiсть по модулю 998244353.

Приклади
standard input standard output

2 2
0 1
1 0

6

2 3
0 0 0
0 1 0

8
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Задача G. Гарнi дерева
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Вам дано дерево з n вершин з коренем у вершинi 1, та число d. Ви можете записати у кожну
вершину цiле число вiд 1 до d. Назвемо дерево гарним, якщо виконується наступна умова:

• значення у кожнiй вершинi v (2 6 v 6 n) не перевищує значення, записанного у вершинi pv,
де pv — номер батька вершини v.

Знайдiть кiлькiсть способiв записати числа у кожну вершину дерева так, щоб дерево було гарним.
Оскiльки вiдповiдь може бути дуже великою, виведiть її по модулю 998244353.

Формат вхiдних даних
У першому рядку записано два цiлi числа n i d (1 6 n 6 3000, 1 6 d 6 109).
Кожен з наступних n−1 рядкiв мiстить єдине цiле число pv (1 6 pv < v) — номер батька чергової

вершини.

Формат вихiдних даних
Виведiть єдине цiле число — кiлькiсть гарних дерев по модулю 998244353.

Приклади
standard input standard output

3 2
1
1

5

3 3
1
2

10

2 5
1

15

Зауваження
У першому прикладi iснують 5 гарних дерев: (1, 1, 1), (2, 1, 1), (2, 1, 2), (2, 2, 1), (2, 2, 2).
У другому прикладi iснують 10 гарних дерев: (1, 1, 1), (2, 1, 1), (2, 2, 1), (2, 2, 2), (3, 1, 1), (3, 2, 1),

(3, 2, 2), (3, 3, 1), (3, 3, 2), (3, 3, 3).
Задача взята з codeforces.com.
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Задача H1. Ще одна сума (easy)
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Для заданих n, k знайдiть
n∑

i=0

n!
i!(n−i)! i

k. Оскiльки вiдповiдь може бути дуже великою, виведiть її

по модулю 998244353.

Формат вхiдних даних
У першому рядку записано два цiлi числа n, k (1 6 n 6 109, 1 6 k 6 5000).

Формат вихiдних даних
Виведiть єдине цiле число — шукану суму по модулю 998244353.

Приклади
standard input standard output

1 1 1

3 1 12

3 2 24
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Задача H2. Ще одна сума (hard)
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Для заданих n, k знайдiть
n∑

i=0

n!
i!(n−i)! i

k. Оскiльки вiдповiдь може бути дуже великою, виведiть її

по модулю 998244353.

Формат вхiдних даних
У першому рядку записано два цiлi числа n, k (1 6 n 6 109, 1 6 k 6 100000).

Формат вихiдних даних
Виведiть єдине цiле число — шукану суму по модулю 998244353.

Приклади
standard input standard output

1 1 1

3 1 12

3 2 24

12345678 100000 265385184
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Задача I. Намисто
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 1 second
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Пiдрахуйте кiлькiсть намист, що складаються з n намистинок, кожна з яких може бути пофарбо-
вана в один з k кольорiв. При порiвняннi двох намист їх можна крутити, але не перевертати (тобто
дозволяється зробити циклiчний зсув). Оскiльки вiдповiдь може бути дуже великою, виведiть її по
модулю 998244353.

Для кращого розумiння умови на малюнку нижче зображенi усi намиста з 4 намистинок, пофар-
бованi в один з двох кольорiв.

Формат вхiдних даних
У першому рядку записано єдине цiле число t (1 6 t 6 1000) — кiлькiсть тестiв.
Далi слiдують t рядкiв, кожен з яких мiстить два цiлi числа n, k (1 6 n, k 6 1000).

Формат вихiдних даних
Виведiть t рядкiв — вiдповiдi на кожен з тестiв по модулю 998244353.

Приклад
standard input standard output

5
4 2
4 3
1 1
3 2
1000 1000

6
24
1
4
119460963
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Задача J. Пiдрахунок рiзних доданкiв
Назва вхiдного файлу: standard input
Назва вихiдного файлу: standard output
Лiмiт часу: 3 seconds
Лiмiт використання пам’ятi: 256 megabytes

Розглянемо усi впорядкованi розбиття натурального числа n на m натуральних доданкiв:
n = a1 + a2 + . . . + am. Нехай f(a1, a2, . . . am) — кiлькiсть рiзних чисел серед a1, a2, . . . am. Знай-
дiть суму f(a1, a2, . . . am) по всiм впорядкованим розбиттям числа n. Оскiльки вiдповiдь може бути
дуже великою, виведiть її по модулю 998244353.

Два впорядкованних розбиття a1+a2+ . . .+am = n та b1+ b2+ . . .+ bm = n вважаються рiзними
тодi i тiльки тодi, коли iснує iндекс i (1 6 i 6 m), що ai 6= bi.

Формат вхiдних даних
У першому рядку записано два цiлi числа n, m (1 6 n 6 1018, 1 6 m 6 500, m 6 n).

Формат вихiдних даних
Виведiть єдине цiле число — вiдповiдь на задачу по модулю 998244353.

Приклади
standard input standard output

10 2 17

20 4 3413
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